

2022·4

28

星期四
壬寅年三月廿八
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26133期
今日8版

我省法治政府建设全面提速提质提效

本报讯(记者 邓清文) 2021年度,人民群众对全省法治建设综合满意率为97.6%,创历史新高;省级40个部门压减行政职权事项达60%以上……4月27日,记者从云南省2021年度法治政府建设新闻发布会上获悉,去年,我省紧紧围绕《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,多措并举、狠抓落实,推动法治政府建设全面提速提质提效。

省委、省政府高度重视法治政府建设,将法治建设成效作为年度综合考评和省管领导班子、领导干部年度考评重要指标,把述法列入党政主要负责人年终述职内容,狠抓“关键少数”,推动形成重视法治素养、法治能力的用人导向。同时,深入推进第二批法治政府建设示范创建工作,推出第一批50个候选县(市、区)。

在优化提升法治化营商环境方面,我省提出市场主体倍增、降低就业创业门槛等21项深化“放管服”改革具体措施,新登记市场主体75.38万户,总数达410.97万户、增长12.7%。建成五级政务服务大厅14922个,全省政务服务事项网上可办率达96%,全程网办率达68%,事项承诺办理时限压缩比例达70%,”最多跑一次”事项比例达96%,全省“一网通办”服务能力显著增强。

去年,我省进一步健全完善依法行政制度体系,共提请省人大常委会审议地方性法规6件,制定、修改、废止政府规章16件;对370件政策文件、会议纪要进行合法性审核把关;出台《关于进一步推进公职律师工作的意见》,实现全省乡镇以上政府法律顾问100%全覆盖。

综合行政执法改革稳步推进,在玉溪、红河、普洱3个州(市)开展综合行政执法改革试点,设立昆明环境资源法庭,推进全省环境资源案件跨区域管辖。

下转第二版

习近平致信祝贺首届大国工匠创新交流大会举办强调 勤学苦练深入钻研勇于创新敢为人先 为推动 高质量发展实施制造强国战略贡献智慧和力量 在“五一”国际劳动节到来之际向广大技能人才和劳动模范致以诚挚问候 向广大劳动群众致以节日祝贺

新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的举办表示热烈的祝贺,并在“五一”国际劳动节到来之际,代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候,向广大劳动群众致以节日的祝贺。

习近平在贺信中强调,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设

为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的创新才智充分涌流。

大会开幕式上,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明宣读了习近平的贺信并讲话。

首届大国工匠创新交流大会由中华全国总工会主办,主题为“技能强国,创新有我”,通过线上线下形式展示以大国工匠为代表的广大职工的精湛技能和创新成果,为广大高技能人才搭建交流平台。

本报讯(记者 杨猛 左超) 4月26日至27日,福建省委书记尹力率福建省党政代表团到我省考察交流。省委书记王宁、省长王予波参加有关活动。

在滇期间,福建省党政代表团深入西南联大旧址、中科院昆明植物研究所、昆明国际花卉拍卖交易中心、宝丰湿地、海埂大坝等地,考察我省农业产业化、生态环境保护治理、生物多样性保护、历史文化保护传承、文旅产业发展等情况。

26日下午,两省在昆明举行了工作座谈。

王宁代表云南省委、省政府和全省各族人民,对福建省党政代表团到云南考察指导工作表示欢迎,感谢福建省长期以来对云南的关心帮助。他说,闽滇两省渊源深厚,各领域合作不断拓展。云南区位优势独特,自然资源丰富,民族文化多元,生态环境优越,高原特色农业发展

条件得天独厚,文化旅游产业发展空间和潜力很大。当前,全省上下正深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神,落实“三个定位”要求,推动高质量跨越式发展。希望两省发挥各自优势,拓展农业、文化旅游、商贸物流、产业转移、教育医疗、劳务输出等领域合作,合力推进面向南亚东南亚和环印度洋地区开放,推动两省实现互利共赢、共同发展。

尹力说,福建与云南远隔千里、山海相望,交流密切、情深谊长。此次来云

南学习考察,就是深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,相互学习借鉴,不断强化合作,携手共建“一带一路”,共同融入新发展格局。云南有着千年历史文脉延续和多民族多文化的交流交融,是面向南亚东南亚开放的大通道和桥头堡。福建作为21世纪海上丝绸之路核心区,具有多区叠加优势,两省在对外开放、生态环保、文化旅游及运输物流、劳务协作等领域,有着广泛的合作空间,前景好、潜力大。要充分发挥各自优势,取长补短、互促共进,进一步深化现代

产业合作,特别是在文化旅游上大有可为,通过山海联手,共同开展品牌宣传,客源互送、资源共享,把旅游品牌打得更响。

两省政府签订了全面深化区域合作框架协议,两省发展改革委签订了合作协议。

福建省林宝金、崔永辉、郑建闽,云

南省刘洪建、李刚、崔茂虎、刘非、李石松、王显刚、杨斌、孙灿参加相关活动。两省相关部门和部分州(市)负责同志参加相关活动。

学习考察,就是深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,相互学习借鉴,不断强化合作,携手共建“一带一路”,共同融入新发展格局。云南有着千年历史文脉延续和多民族多文化的交流交融,是面向南亚东南亚开放的大通道和桥头堡。福建作为21世纪海上丝绸之路核心区,具有多区叠加优势,两省在对外开放、生态环保、文化旅游及运输物流、劳务协作等领域,有着广泛的合作空间,前景好、潜力大。要充分发挥各自优势,取长补短、互促共进,进一步深化现代

产业合作,特别是在文化旅游上大有可为,通过山海联手,共同开展品牌宣传,客源互送、资源共享,把旅游品牌打得更响。

两省政府签订了全面深化区域合作框架协议,两省发展改革委签订了合作协议。